

“读经典 润童心”!

2024年宁波市暑期 未成年人活动今天启动

为丰富未成年人暑期生活,提高他们的文化素养,今天,2024年宁波市暑期未成年人“读经典 润童心”活动在海曙区青少年宫正式启动。

本次活动由宁波市文明办、宁波市教育局、宁波市文广旅游局、宁波团市委、宁波市妇联、宁波市关工委主办,海曙区文明办、宁波晚报、海曙区教育局、海曙区文广旅游体育局、海曙团区委、海曙区关工委承办。

领悟先贤思想的博大精深,懂得做人的道理和准则;感受经典的韵律之美,培养对文学的热爱;体会哲学智慧的深邃奥秘,树立对世界的认知和思考……暑期对于未成年人来说,是成长和阶段的重要阶段,而经典作品中蕴含着丰富的人生哲理、道德观念和审美情趣。

此次“读经典 润童心”活动旨在引导广大未成年人在暑期走进经典书籍的世界,领略传统文化的魅力,培养他们阅读习惯和独立思考能力。活动以弘扬中华优秀传统文化为主线,将在暑期依托各基层宣传文化阵地、公共文化

场所,通过多种形式增强青少年儿童“强国复兴有我”的使命感、责任感,助力培养德智体美劳全面发展的时代新人。

为进一步加强少年儿童爱国主义教育,培养担当民族复兴大任的时代新人,启动仪式现场还将聘任首批红色故事会宣讲员,未来,他们将面向青少年传递红色正能量,让红色故事“声入人心”。

值得一提的是,现场还有宁波好少年进行“传承优秀传统文化”相关主题分享,同时也将带来精彩的节目表演。

现场还将发布暑期未成年人“读经典 润童心”重点活动清单,涵盖“经典我来听”“经典我来说”“经典我来读”“经典我来写”“经典我来研”5大板块180余场重点活动。

记者 朱琳
袁先鸣



85728号小行星 杨福家星!

7月17日,“杨福家星”命名仪式暨《杨福家画传》发行仪式、“杨福家教育基金”启动仪式以及纪念杨福家先生逝世两周年学术报告会等多场活动在上海隆重举行,以深切缅怀杨福家先生,纪念他的卓越贡献,承继其科学精神、教育理念和高尚品德。

国家天文台发现的国际编号为85728号小行星,经国际小行星委员会批准,以我国著名物理学家、教育家,宁波诺丁汉大学创校校长杨福家先生的名字命名。国家天文台台长刘继峰致贺词并庄重宣读了“杨福家星”国际命名公报和命名证书。他表示,为让世人铭记杨福家先生为党育人、为国育才的坚定追求,兢兢业业、夙夜在公的崇高风范,淡泊名利、甘于奉献的高尚品格,严谨求实、追求卓越的科研精神,国家天文台小行星命名委员会精心挑选了第85728号小行星,杨福家院士出生于1936年7月28日,小行星编号末三位数字“728”正是杨福家院士的出生日期。

杨福家(1936年-2022年),我国著名的核物理学家、教育家、中央文史研究馆馆员、中国科学院院士、复旦大学原校长、英国诺丁汉大学原校长、宁波诺丁汉大学创校校长。2004年,杨福家推动创办了中国第一所中外合作大学——宁波诺丁汉大学,并担任首任校长。经过20年的发展,学校已成为一所多学科教学研究型大学,拥有本硕博在校生9000余人,教职员工千余人,师生来自全世界70多个国家和地区,综合实力稳居中外合作大学第一梯队。

记者 李臻 通讯员 周婉军

甬城献血

小爱心 汇聚成大爱心

无偿献血在这家甬企
蔚然成风

7月17日上午,宁波建设集团总部的食堂里异常热闹,员工们正在这里排队登记、验血。此次献血活动由宁波建设集团联合江夏街道举办,并得到了宁波市中心血站的大力支持,来自宁波建设集团的160多名员工参与此次活动。当天,有113名员工成功献血,献血量达35200毫升。

“入职以来,我每年都报名公司组织的无偿献血,这对我来说已经是一件很自然的事。”现场正在排队等候验血的项目工程师金建锋说。而像金建锋这样热衷于无偿献血的员工,在宁波建设集团可谓一抓一大把。



朱旭团队在献血结束后合影。

1 整个项目部的人都报名了

“兄弟们,都献好了吗?来,我们拍张照!”上午9点30分,项目经理朱旭高兴地组织属下在献血车前合影。据了解,朱旭带领的项目部共有18人,当天除了有4人必须留守工地外,其他人悉数到场参加献血活动。

“其实那几个留守的兄弟也很想来,奈何工地上必须有人看着。”朱旭说,接到公司工会的献血通知后,项目部当天就全体报名了。这么高的献血热情是怎么形成的?这得益于良好的氛围——不仅是项目部的氛围,也是整个企业的氛围。“项目部以血气方刚的年轻人为主,他们看到公司里很多老员工都还在坚持献血,自然会觉得自己更应该当仁不让。”

事实上,作为项目负责人的朱旭,就是献血氛

2 奉献爱心越来越不需要理由

90后的赵莹相比于大多数人而言比较特别,因为她的血型是Rh阴性血,也就是俗称的“熊猫血”,属于稀有血液种类。她是在几年前才得知自己是“熊猫血”的,当时她正在备孕,发现自己的特别之处后,很快便萌生了献血的想法,因为她对“熊猫血”的珍贵早已有所了解。

“换位思考,如果有一天我需要输血,肯定也希望那些跟我有相同血型的人能够向我伸出援手。”赵莹说,在宁波建设集团工作的这几年,看到身边很多同事都对献血充满热情,她的使命感也越来越强——从最初的200毫升,到后来的300毫升,到今年的400毫升,身材瘦削的她也在一点点挑战自己的单次献血量。

对广大献血者来说,第一次献血的理由或许不尽相同:有的是出于好奇心,有的是出于荣誉感,有的是出于家人生病用血带来的感触……而

围最踊跃的带动者之一。从公司第一次组织集中献血开始,朱旭就加入了“热血”队伍,并一直坚持至今。每当有刚入职的年轻人萌生献血的想法时,朱旭和同事们都会现身说法,向他们传播献血的理念和知识,鼓励他们迈出那一步。在“过来人”的积极带动下,宁波建设集团的献血者队伍吸收了越来越多的“新鲜血液”。

宁波建设集团总工会副主席杜宁介绍,鉴于行业性质,他们公司的大部分员工平日都是跟着项目跑,而各个项目又分散在全市不同的区(县、市),这意味着想要组织一次大规模的集中献血活动并不容易,幸好员工们都很给力,响应度很高,“有些员工一大早就从慈溪、余姚那边的工地赶来,献完血又赶回去工作了。”

无论最初是出于什么理由参与献血,随着献血次数的增加,很多献血者都会觉得奉献爱心这件事越来越不需要理由,金建锋、朱旭和赵莹就是这样认为的。

“6个月前,是您的爱心之举,挽救了一个垂危的生命……”在宁波,几乎每一位献血者都收到过这样的短信。而在朱莹等人看来,这样的短信,也是对他们坚持献血的最大褒奖和鼓励。

据介绍,自2012年首次组织员工集中献血以来,宁波建设集团累计已有1400余人次参与集中献血活动,总献血量超过330000毫升。“我们公司一直以来都非常重视社会责任,每年都会组织各种公益活动,献血就是其中最重要的活动之一。希望今后有越来越多员工加入献血者队伍,各自奉献出一片小爱心,汇聚成代表我们企业的大爱心。”杜宁说。记者 吴正彬 通讯员 周颖 陈臣珍